CTYANICKN MTPOTPAMIK

- MHAYCTPUICKN MEHALIMEHT

- NHAYCTPUICKO MHMKEHEPCTBO 3A EHEPTETURY
- UHKEHEPCTBO MHOOPMAUMOHMX CUCTEMA
N TEXHO/TIOTWIJA

Lpaeu 6yoyhu cmyoeHmu, Ha @aKysamemy 3a npou3sooHY U MeHayMeHm
Tpeburbe umame Mo2yhHOCM cMuUyaHa 3HaHA U Hay4YHUX CNO3HAja U3
0610cMU MeXHUYKUX, NPUPOOHUX, UHGPOPMAYUOHUX U EKOHOMCKUX HAyKa
wmo he eam 0amu mMmo2yhHOCM 3aN0Wba8aHA Y WUPOKOM CneKmpy

djenamyocmul.




MpBK UMKAyC cTyamja

[MpBKM UMKAYC CTyAMja TPaje YeTupu

rofuHe (ocam cemecrtapa).
CTYAEHTU CTUYY 3Batbe
[WTNNIOMMPAHOT UHMKEHepa.

TpOoLWKOBYM CTyAMpPatba
PefoBHM CTYAEHTM Ce

burHaHcKpajy 13 bylieTa
Penybnunke Cpncke.

Lpyrv umMKkayc cTyanja

HaKkoH 3aBplUeHOr NPBOr LuKAyca
CTYAEHTN UMajy moryhHocT

3 HacTase Apyru UMKAYC CTyAnja
Ha ®MM Tpebutbe nam Hekom

04, CPOAHMNX PaKkynTeTa.

CTyAEeHTCKM CMmjeLlTaj

CTyaeHTn nmajy moryhHocT
cmjewTaja y CTyaeHTCKOM
ueHTpy Tpeburbe, Koju ce Hanasu
y 3rpaam ®akynrtera.

TpolwkKoBe cmjelwTaja CTyAeHaTa
of ose roanHe he cHocuTH
Bnapna Penybnunke Cpncke.

CTtuneHauje TOKOM CTyamparba

- Ctunenanje MmnHuCTapCTBa 3a
HAYYHOTEXHOJIOLLIKWN Pa3B0j, BUCOKO
obpasoBatbe U MHGOPMALMOHO
ApywTBo;

- Ctunenanje Enektponpuseae PC;

- CTunenanje XmapoenektpaHa Ha
Tpebuwrbnum;

- CTyaeHTVMMa npBe rognHe
Mpas Tpeburoe obesbjehyje
cTuneHauje

MoAapliKa cTyaeHTrMa

ToKom cTyamparba 1 bopasKa
Ha baKyNTETY CBU HAaCTaBHMULM U
capagHUUM Cy Ha pacrnonarakby
CTyZleHTMMa 3a CBe acnekTe
KOju Ce o[iHOCe Ha CTyAMparbe.

Tokom cTyapja cTyaeHTuma je
obesbjeheHa cTyaeHTCKa

npakKca y HEKOM 0, NpUBPeaHMX
cybjekaTta y okpyery (MX EMPC,
3M XET 1, 3N XET 2, JY 6a3eHn Tpebure, =
MHaycTpuja anata a.a. Tpeburse ...).
Y TOKY pefoBHMUX HAaCTaBHUX
aKTMBHOCTW CTYAEHTU Takohe nay

y nocjeTe Kako y NponssBoaHa
npeayseha Tako u

Ha apyre dakynTete.




Tpebutbe

“Ynuc ®akynmema 3a npou3so0ry U MeHaumeHm Tpebure doseuhe
8ac y je0aH 00 Hajrbenuiux epadosa, Cpue UCMOopUjCKo2 U KyamypHO2 MUsoma.
foouHama ce y Tpeburby 00pxcasajy bpojHe cnopmcke u

KynmypHe akmugHocmu”

Ipan Tpeburbe - “EKOHOMCKM je,
KYNTYPHU U TYPUCTUYKM LIEHTAP
NCTOYHE XepLerosmHe

M BaXKM 33 BEOMaA

CKNaZHO nspaheH 1 ypbaHUCTUYKN

ypeheH rpaa”.

lpag Tpeburbe je 1 ueHTap MHOTMX
KynTypHUMX forahaja

(Music And More Summer Fest,
dectnan dpectmsana...)

sk [pajcka ynpaBa CBUM CTyeHTUMa
Koju cTyampajy y Tpeburby Hyam
pasnnynTe caapaje:
* ynotpeby CNnopTCKUX TEPEHA;
* ynotpeby 3aTBOpEHOr Ha3eHa;
* KapTe 3a no3opuLuTe K brUockon;

EeKCKyp3uje Ha Kpajy CTyAnjCcKe roanHe

lpag Tpeburse je npenosHaT u

03 «ao cjeamwTe MHOTUX NOC0BHMX Gopyma
N KoHdepeHUMja mehy Kojuma je un
CamuT eHepreTuKe Kao Boaehu
pernoHanHu gorahajy
0bnacT eHepreTHKe Haler
pervoHa.

“Meoumepancka kauma ca 260 cynuanux oana oaje
noceban monao, NUMoOM U32ned 080M Kpajy u byouma
Koju y reemy rcuge”.




ﬂABOPATOPVIJE dDﬂl\/I TI?_EBI/I H:>E

loped npedasarsa U ayoumopHUX ejexcbu
cmydeHmu pade u nabopamopujcke sjexcbe y nem
caspemeHo onpemsbeHux nabopamopuja u ®ab-n1ab yeHmpy.

CABPEMEHA JTABOPATOPUIA - 3D ckeHMpatbe,
KoHCTpyKumja 3D moaena, nspaga mogena Ha 3D wramnavy .....

[OjenaTHocT nabopatopuje:
- i3Bohere nabopaTopujcKMx Bjerkbu:
- CneuujannsosaHe obyke 3a 3D moaenvparse.

CNC YHMOHWUA - CNC nporpamupare noApxaHo
cMmynaumjom npoueca obpase.

[OjenaTHocT nabopatopuje:

- VI3Boherbe nabopaTopmjckimx Bjexxbm

- CneumjanmsoBaHe obyKe 3a Nporpammparse

CNC mawmHa.

CNC JTIABOPATOPWMIA - nocjenyje moaepHe CNC

MalUMHE HamMjerbeHe 3a eZlyKalnjy M Mpou3BOAHY.
[OjenaTHocT nabopatopuje:

- I3Boherse nabopaTopmjckmx Bjexxbn

- CneunjannsoBaHe obyke 3a nporpammparbe CNC mawmHa

- Hay4yHo-mUcTparxkmBayKa AjenaTtHoCT.

MJEPHA JTABOPATOPWIJA - nocjeayje caBpemeHe mjepHe

ypehaje 1 3D KoopANHATHY MjepHY MaLIUHY

[OjenaTHocT nabopatopuje:
- lmeH3MOoHa KOHTPO1a NPOM3BOAA M CNeLMjanCcTUYKA

SA Mjeperba KOMN/IEKCHIX AnjeNoea ®AB JIAB LIEHTAP 3A IM3AJH U U3PALY MPOTOTUNMA.

- M3Bohere nabopaTopmjckmnx Bjerkom . . . .
_ ®ab nab je mjecTo 3a pa3Boj naeja 1 U3paay
- HayuyHo-ucTpakmsayka ajenaTHocTt

NPOTOTUMA Pa3HUX MPeaMeTa 1 MPOoU3BOAaA Y3 NPUjeHy
JIABOPATOPWJA 3A MUKPOCKOTCKY AHAN3Y HanpeaHUX TeXHONoMMja.




dakynTeT 3a Npou3BoAHY
1 MeHaMeHT Tpeburve

NHAOYCTPW]CKO MHXKHEPCTBO 33
eHepreTuky

EHepruja je cylUTMHCKM GaKTop pa3Boja M NpeacTaB/ba jefiaH o LeHTPaHMX
npobnema AaHawruLe.

Ha cTyaujckom nporpamy VIHAYCTPWjCKO MHKEeHepCTBO 3a eHepreTmKy ce
M3y4aBajy TEOPWUjCKM NPUHLMMN, TEXHONOLWKE OCHOBE M MHMKEHEPCKA 3HaHa Y
06/1aCTN NPOjeKTOBabA M Pasa eHepreTcKMX NOCTPOjerba Y3 3axTjese 3a
eHepreTcky epMKacHOCT M EKOHOMUYHOCT.

CTyLeHTH ce 0bpasyjy 3a NpojekToBarbe W BOherbe NpoLeca y eHepreTckum
NOCTPOjerMMa, 33 Pa3BOj TEXHOIOTN]A 3@ PALLMOHAIHO KOPULUTEHE eHepruje 13
HeobHOB/BMBMX M OOHOB/BMBKX M3BOPA eHepruje. AMNIoMUPaHK MHKerepK
MMajy MOryhHOCT 3amoL/baBatba Y WMPOKOM CMEKTPY AjeNaTHOCTM Kao Hp.:

- NPOjEKTAHTCKE, KOHCYNTAHTCKE N MHKeHePUHI opraHu3aumje;

- NPOM3BOAHA eHepruje;
" - eHepreTcKa epMKacHOCT 1 0OHOB/LUBK U3BOPK EHEPTUjeE;

- UHAYCTPW]CKN EHepreTCKU CUCTEMM. ..

Cmyodujcku npoepam obeszbjehyje obasesHy cmpy4dHy NPaKcy u NPaKmMu4YaH
paod Ha Kojoj cmyodeHmu umajy npusauKky 0a cmevyeHo obpa3osar-e ynomnyHe
U NPAKMU4YHUM padom.

Cmpyy4Ha npakca ce peanusyje y npuspeodHuUm U UHOYCMPUJCKUM
CUCMEMUMA U jaBHUM yCMaHOB8AMA

CTyamj ce opraHusyje Kao
aKaZemcke ctyavije, Tpajy 4
roavHe (240 ECTS)

HEKW O NMPEAMETA

[MpBa rognHa cTyamja
MaTemaTnKa
dursmka

OcHOBM payvyHapcke
TexHonoruje

Opyra roanHa

MexaHuWKa baynaa
Ekonoruja n antepHaTUBHM
M3BOPU eHepruje

Tpeha roanHa
EHepreTcka noctpojera
NHbopMaLMOHN cucTemm
TypbomalunHe

HeTBpTa roamHa
EHepreTcka eduKacHocT
[pojeKkToBare XMA,. eH.

NOCTPOjHba



DOKYC MHOYCTPU]CKOT UHKEHEPCTBA M MEHALIMEHTA je KaKo ebuKkacHuje
OM3ajHMPATU MAK NobosbLIATM NPOM3BOAE M NPOLIECE TAKO Aa Ce Matbe TPOLWM

HOBLLA, BpEMEHa, pecypca (MaTepujanHmx 1 /byACKMX pecypca, eHepruje ...), y3

NOLITOBak€ CUIYPHOCHWMX CTaHA4apAa v Nnponuca.
VH>Xerepyn MHAYCTPUCKOT MHKeHepCTBa KOPUCTE 3Harba U3 NPOU3BOAHUX U
MHOOPMALIMOHWNX TEXHONOIWja, ann U APYLWTBEHMX HayKa Aa aHaAn3mpajy,
[OM33jHNPajy M KOHCTPYULLY NPOM3BOAE W TEXHOOTMjE, YNpaB/bajy NpoLecuma

uTa,

HEKW O NMPEAMETA

[MpBa rognHa ctyauvja
MaTtemaTunka

HaupTHa reomeTpuja M TEXHMYKO
LpTarbe

OCHOBW payyHapcKe
TexHonoruje

[pyra rognHa
OTnopHOCT MaTtepujana

OcHOBM MeHalIMeHTa
MexaHuKa 3a MHAYCTPUjCKO
NHKeHepCTBO

Tpeha roamHa

AyTOMaTM3aLMja TEXHUUYKMX CUCTEMA
MalUMHCKN enemeHTH

AnaTHe mawmHe ca CNC ynpaB/batbem

YeTtBpTa roamHa

Ynpas/barbe NpojeKkTMma
KoHcTpyncarse y3 pavyHapcky
NOAPLUKY

lodpydyje djenosarba:

- Pa3Boj npounsBoaa 1 TexHoorvje

- Mporpamurse mawmHa ca CNC
ynpaB/batem

- MnaHnparse 1 ynpas/bare
Npoun3BOAHOM;

- Ynpas/barbe CUCTEMOM KBAINTETA;

- YnpaBs/batbe NPojekTMma ...

Cryauj ce opraHusyje Kao
akagemcke cTyauje, Tpajy 4
rogvHe (240 ECTS)

Buwe nHbopmaLmja Ha:

http://www.fom.ues.rs.ba/osnovni
-studij/1-ciklus-studija/industrijsko
-inzenjerstvo-za-energetiku/
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Mornepajte jow:

KOHTaKT 1 Hd)OpN\a Lnje YHuBep3uteT y MictouHom Capajesy
https://www.ues.rs.ba/

Ctene CtenaHosuha 66

lpan Tpebuhe
89101 Tpeburse https://trebinje.rs.ba/

Penybaunka Cpncka, bocHa 1 XepuerosmHa

CTyAeHTCKM LeHTap Tpeburbe
e-nowTta: fpm@fpm.ues.rs.ba https://studentskicentartrebinje.com/
TenedoH: +387 59 240 654

Tenedakc: +387 59 490 654

YCNoBM 3a ynuc:

1. 3aBpLueHa YeTBEPOroAllHba Cpelha LWKoA

ApywTseHe mpexe 2. TTONOKEH NPUjeMHM UCMINT.
Fakultet za proizvodnju KoHauHa paHr nncTa ce popmumpa Ha OCHOBY MpocjeKa
i menadZment Trebinje

MOCTUIYHYTOT Y CPEeAH 0] LKOAW 1 pe3yaTata NpujemHor

l@l fpmtrebinje vienmra.

OAKYNTET 3A MPOUN3BOAHY M MEHALIMEHT TPEBUHSE
JE MPUTMPEMINO MATEPWIAN 3A TTIPUMPEMY
MPUIEMHOT UCUTA.



3afaum 3a NpUNpemy NpMjeMHoOr UCiMTa U3 MaTeEMaTUKe

3AJALM 3ATIPUNPEMY 1

. [ ab ][ ab ]_a2+b2. .
1. BpujegHocT u3pasa |a+ —— | |———a|:———= jeAHaka je:
a+b —p?

a— .a2

4

—a
e b) 0 ¢) ab q at
a2 1+ b2 )

Mpumjeryjyhn ocHoBHe onepauuje Hagd, anrebapckm M3pasom A0Aa3nMo 40

pjelwema:
[ ab ][ ab ]_a2+b2 a’—ab+ab ab—a—ab a®—b?
a+ : —al: = : : =
a—b)la+b a2 _p2 a—b a+b a2 +h2
a> [—a®|a®-b*  a* a-bat+b  a*
a—b |a+b| 32 1p2 a-b a+b a2 +b? a2 +p?
2_
2. Pjewerse jeaHaunHe 5 <lje
X“+x+1
a) x>0 X>-—2 c) x<3
2 2 2 2
xXc—1 xc—1 X—=1—-x“—x-1 —2—X
7 <le— -1<0& 5 <O<:>2—<O.
X“4+x+1 X“+x+1 X+ x+1 X“4+x+1

[a 6v BpujeaHOCT paumoHanHor n3pasa buna marba of Hyse, bpojunal, u UMeHunal,

Mopajy BUTU Pa3NNUMTOT 3HAKA. Y UMEHMOLLY MMaMO KBAPATHN TPMHOM X2 +X+1Ta
KOju BaXku Aa je

D=-3<0ia=1>0,
na oBaj TPUHOM HEMA PEASTHUX HY/1a U YBUjEK je MO3UTUBaAH.

[akne, pasnomak je makbM 04, Hy/ e ako M camo ako je —2 — x < 0, pa imamo:

®akynmem 3a npou3soldrby U meHaumeHm Tpeburse




3afaum 3a NpUNpemy NpMjeMHoOr UCiMTa U3 MaTeEMaTUKe

—2—Xx<0&s<x>-2

1

Pjewerbe jesaHumnne 3% — 2.3 1 3 je

x=—1 b) x=0 ) x=5

Jaty ekcnoHeHUmMjanHy jeaHadnHy hemo pujellmTi Tako WTO AeCHY CTPaHy
jeiHaYMHe HanuLeMo Kao eKCnoHeHUMjaaHy GyHKUMjy ca 6asom 3:
41 _ 1 2 _
F-2.3F"'==3-2.33 1:—2<:>3X 1-=| =372
9 3 3
HakoH n3BpwaBakba Ha3HaYeHWX onepalmja, AMjeBa 1 AecHa CTpaHa je4aHKoCTH

cBedeHe Cy Ha cneneH Nctnx ocHOoBa.

3 % =373 =3"

KaKko cy ABa CTerneHa jegHaka ako Cy UM je[lHake OCHOBE M aKo CY MM je[iHaKM

EKCMOHEeHTH, jeiHauYnHa ce cBoam Ha: x — 1 = —2, opakne camvjean aa je x = —1.

2

Hahu m 3a Koje je jenaH KopujeH jeaHaumHe X< — 2m—1 X+m2 +2=0 aganyTa

sBehu of apyror.

a) m=2m=4 b) m=0 ©) m=-4

Kopuctehu BujeTosa npaBuia No KojumMa 3a KBaZpaTHY jeaHauymHy ax2 +bx+c=0
N tbeHE KopujeHe Xq, Xp BaXke jelHaKoCTu:

b c
X1+X2:—g, Xl'Xz :g

[0M1a3numo A0 cbeaehunx jegHadmHa:

m-—1 m2 42

2
X+ X = ;X Xp = 1

13 ycnoea 3a4aTka MMamo [a je X1 = 2X,, WTO yBPLWTaBaMo y NPeTxoaHe M3pase u
[013a31MO A0:

®akynmem 3a npou3soldrby U meHaumeHm Tpeburse




3afaum 3a NpUNpemy NpMjeMHoOr UCiMTa U3 MaTeEMaTUKe

3 =2m—1=x = 2m—1

3
2_ .2 2 m?42
2% =m"4+2=x" =

HaKoOH WTO 3aMjeHMMO X1 U3 Apyre jeHavymHe ca 1M3Ppa3oM 3a X1 M3 NpBe jegHaunHe
MMaMO jeZlHaKoCT:

Vm—ﬂzm2+2
3 2
8m? —8m+2—=9m? +18
m? +8m+16=0

3a/aTaK CMO CBE/IN Ha KBaApaTHY jeAHAUYNHY KOjy Jasbe pjewaBamo: D = b2 —4ac=0
. Kako je D =0 pjellera oBe jeHauYnHe Cy peanHa 1 jeiHaKa

_b_

————_4.
2a

m,
Hakne 3a m=-4 jeaHo pjellere jeaHa4mHe je 2 nyta sehe oa apyror.
Pjewere jeaHaumHe 2c0s? X — 7Cos X = 4 je:

) ) 21
1=2k7t—2?"|x2=2kn+2?” b)x1=kn|xz=2kn+§ €)X = Xy =2k71'+?

Y 33aTKy MMaMO TPUTOHOMETPU]CKY jeiHauYMHY Koja Ce CMjEeHOM S1aKo MOKE CBECTM
Ha KBaZpaTHy. YBeanmo cMjeHy cos X =1, —1<t <1 un pobuhemo

2t2 —7t—4=0<«, ogHoCHO:

o=

7+49+32 1

=—Z, t,=4.
2 2
Pjewere t, = 4 oabauyjemo 360r orpaHnyeHocTn dyHKLUMje cos(x), ogHOCHO 360r

—1<t<1. MNocmaTpamo jeaHa"MHy cosx:_%. DyHKUM]ja cos(x) je HeraTMBHaA Yy

Apyrom 1 Tpehem KBaZpaHTy Na MMamo:

x1=2kn—2—nix2=2kn+2—ﬂ,zakEZ.
3 3

®akynmem 3a npou3soldrby U meHaumeHm Tpeburse




